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Департамент образования, науки и молодежной политики Новгородской области (далее - департамент) информирует, что в целях реализации Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» разработан проект областного закона «О реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» на территории области», который содержит в себе требования к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования. Проект указанного областного закона размещен на официальном сайте департамента: (http://www.edu53.ru/docs/pub_discussion/).
Единые требования к одежде устанавливаются для обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях области (далее - одежда обучающихся) с целью обеспечения обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни; устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися; предупреждения возникновения у обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками; укрепления общего имиджа образовательной организации, формирования школьной идентичности.
Требования к одежде обучающихся и обязательность ее ношения устанавливается локальным нормативным актом образовательной организации.               Общий вид одежды обучающихся, ее цвет, фасон определяются органом государственно-общественного управления образовательной организации (советом школы, родительским комитетом, классным, общешкольным родительским собранием, попечительским советом и другими).
Образовательные организации вправе устанавливать следующие виды одежды обучающихся: повседневная одежда, парадная одежда, спортивная одежда, специальная одежда.

Парадная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек. Для мальчиков и юношей парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой сорочкой или праздничным аксессуаром. Для девочек и девушек парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой блузкой или праздничным аксессуаром.
Спортивная одежда используется обучающимися на занятиях физической культурой и спортом.

Специальная одежда (халат, фартук, берет, косынка) используется обучающимися на занятиях технологии. При выполнении работ, создающих угрозу повреждения глаз, используются защитные очки.

Одежда обучающихся может иметь отличительные знаки образовательной организации (класса, параллели классов): эмблемы, нашивки, значки, галстуки и так далее.

Одежда обучающихся должна соответствовать действующим требованиям санитарного законодательства Российской Федерации, погоде и месту проведения учебных занятий, температурному режиму в помещении.
Внешний вид и одежда обучающихся должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер.
Обучающимся не рекомендуется ношение в образовательных организациях одежды, обуви, головных уборов и аксессуаров с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение.

Одежда для обучающихся приобретается за счет средств родителей.

Указанные требования к одежде обучающихся вступают в силу                              с 1 сентября 2013 года. Обращаем внимание на необходимость широкого общественного обсуждения указанных нововведений и своевременного внесения изменений в уставы и локальные нормативные акты образовательных организаций, а также решения вопроса о приобретении школьной формы.
Просим информацию о введении школьной формы довести до сведения учащихся и их родителей (лиц, их замещающих).
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